

大家好，今天小编来为大家解答虚拟货币交易违不违法这个问题，个人买卖虚拟货币合法吗？很多人还不知道，现在让我们一起来看看吧！

## 本文目录

1. [交易虚拟货币合法吗](#)
2. [个人买卖虚拟货币合法吗？](#)
3. [个人买卖比特币等虚拟货币是否违法犯罪？](#)
4. [虚拟币交易违法吗](#)

## 交易虚拟货币合法吗

交易虚拟货币在中国境内不合法。属于非法金融活动。虚拟货币不具有与法定货币同等的法律地位，不受中国法律保护。也就是说，在中国境内所有与虚拟货币有关的交易或炒作活动都将被列为非法金融活动，将受到监管机构的严厉监管，更会受到监管机构的全面取缔或关闭，。

## 个人买卖虚拟货币合法吗？

### 个人虚拟货币交易合法吗？

其实，这个问题还是很复杂的，要具体情况具体分析。今天，我们单独针对普通百姓个人非经营性的虚拟货币交易是否违法，做一下详细的解读。

针对虚拟货币的监管政策有很多，重要的有几个，分别是2013年明确否定加密货币的货币属性，禁止金融机构参与，预防洗钱风险。2017年定义ICO为非法集资，并明确不得非法从事代币发行融资活动。2021年明确挖矿行业为淘汰类产业，并于年底前清理国内相关产业活动。2021年明确境内外提供加密货币服务等相关活动涉嫌非法金融活动，如果构成犯罪，应依法追究刑事责任。

但是，以上内容与普通投资者无关，主要限制对象为服务供给端，也就是交易所或OTC商家等。那针对普通投资者的有哪些规定呢？我们主要看下，最新的2021年的924通知，924通知中第一条第四款规定，“参与虚拟货币投资交易活动存在法律风险。任何法人、非法人组织和自然人投资虚拟货币及相关衍生品，违背公序良俗的，相关民事法律行为无效，由此引发的损失由其自行承担；涉嫌破坏金融秩序、危害金融安全的，由相关部门依法查处。”这条对普通投资者的投资行为进行了阐述。翻译一下就是：1.普通百姓可以投资加密货币及衍生品。（NFT虽未被明确提及，但被认定为衍生品的概率较高）2.投资风险自行承担，投资权益可能不受中国法律保护。3.如果法人、非法人组织及自然人的投资行为涉嫌破坏金融秩序、危害

金融安全，仍需要负法律责任。

我们用白话再总结一下：你想玩你就玩，不拦着你挣钱，但是赔了别怪郭嘉没劝过你。另外，你要割韭菜，造成经济波动，把其他老百姓逼的没活路，那郭嘉就收拾你。只有领会精神，才知道界限在哪；知道界限，就不会犯错；不犯错才有命花你挣的钱。这就是游戏规则。

好，专注于区块链法律服务的加密潘律师未来也会做更多的科技及普法问答，如果您感觉我的回答有价值，欢迎点赞、评论、收藏吧，关注潘律师，多学法律少吃亏！

## 个人买卖比特币等虚拟货币是否违法犯罪？

2021年5月18日，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会发布关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告。公告的主要内容是提示防范风险，对包括比特币在内的虚拟货币的价格产生比较大的影响。

公告重点事项。第二项有关机构不得开展与虚拟货币相关的业务。这项主要是禁止会员单位为客户提供虚拟货币登记、交易、清算、结算等服务；接受虚拟货币或将虚拟货币作为支付结算工具；开展虚拟货币与人民币及外币的兑换服务；开展虚拟货币的储存、托管、抵押等业务；发行与虚拟货币相关的金融产品；将虚拟货币作为信托、基金等投资的投资标的等。第三项消费者要提高风险防范意识，谨防财产和权益损失。这项规定主要是提示消费者注意防范风险。从我国现有司法实践看，虚拟货币交易合同不受法律保护，投资交易造成的后果和引发的损失由相关方自行承担。但司法实践中也不认为虚拟货币交易合同违法。

公告并没有禁止境内个人参与交易，但是我们参与者也不可掉以轻心。从以前出台的规定看，一次比一次严厉，这次规定更是明确禁止相关单位为交易者提供结算等服务。如果中国消费者参与虚拟货币交易规模进一步扩大，不排除未来出台更严厉的措施，虽然我们不希望国家出台更严厉的措施，但这个涉及到国家的根本利益，这方面以后再讨论。

从司法案例可以发现，用比特币支付从事违法犯罪活动逐年递增，特别用比特币支付毒资情况大量发生，同时出现跨境支付从事犯罪活动的情况，国家很难从金融层面实施监管，这也是这次出台规定的一大背景。

关于比特币以及其它虚拟货币的话题，我认为违法。

## 虚拟币交易违法吗

虚拟货币交易目前属于灰色地带，并不是绝对的违法或者说合法。举个例子，比如你个人私下炒外汇可能会涉及到非法经营罪，但是你在国家指定的场所炒外汇就是合法的。所以要看具体虚拟货币涉及的交易情节。你仅仅一个虚拟货币交易，范围太宽泛，恐怕很难完全涉及所有情况。行为的定性要结合具体的情况进行分析，不能一概而论。

关于虚拟货币交易违不违法的内容到此结束，希望对大家有所帮助。